



“一步一景皆惊喜”

2.9公里滨江岸线变身“休闲打卡地”

记者实地探访嘉滨路化龙桥段

9月，天朗气清，万里晴空下白云悠然飘荡，阳光毫无保留地洒向大地。当记者踏上嘉滨路化龙桥段的彩色步道时，步道与边坡上层层叠叠的绿意相映成趣，微风拂过江面带来的凉意，驱散了秋日的燥热。偶有市民骑着自行车从身旁掠过，清脆的车铃声与树木被风吹动的“簌簌”声交织相融，一幅惬意的滨江生活画卷就此展开。

早在今年6月，东起嘉华大桥、西至红岩村大桥，全长2.9公里、治理提升面积达31.05万平方米的嘉滨路化龙桥段已正式开放。如今三个月过去，这里的“宝藏空间”是否如传闻中那般值得期待？能否承载都市人对“松弛感”的向往？记者带着好奇，开启了一场沉浸式体验之旅。



嘉华大桥下 闲置空间变身“运动乐园”

从嘉华大桥桥下入口步入步道，最先打破“桥下=阴暗闲置”刻板印象的是一片充满活力的复合型运动场地。刚走近，篮球撞击地面的“砰砰”声便清晰传来，两名年轻人正在崭新的篮球场上激烈对抗，篮板上的篮网随着每一次投篮动作轻轻晃动，满是青春活力。

篮球场与羽毛球场用绿色围网清晰分隔，虽此刻羽毛球场暂无人使用，但干净整洁的塑胶地面、早已悬挂妥当的球网，处处透着“随时可上场”的贴心。球场旁还巧妙利用空间，零散摆放着乒乓球台与健身器材，以此满足不同人群的运动需求。

“以前下班基本都待在家里，自从知道这里有了篮球场后，我经常约同事来打球，去‘班味儿’。”在化龙桥国际商务区上班的陈先生笑着说，“这里距离写字楼仅有十分钟步行的路程，不用特意换衣服，下班揣着球过来就行，连‘是否要运动’的纠结都省了。”



篮球爱好者在复合型运动场地享受运动的快乐。



第一站



江岸滩涂区 8万平方米绿装打造生态氧吧

告别运动场地，往红岩村大桥方向前行，视线被一片连绵的绿色占据——这便是经过生态修复的江边滩涂。滩涂上的绿草长势旺盛，根系紧紧扎在土壤中，尽显生机。深吸一口气，空气中满是青草与江水交织的清新气息，原本略显闷热的午后，也因这片“生态氧吧”变得更加舒适宜人。

据“两江四岸”治理提升嘉滨路化龙桥段项目建设负责人曾珠科介绍，为了让

这片曾经光秃秃的滩涂“活”起来，团队专门在消落带播撒了耐水草籽，还补栽了芦苇、菖蒲等水生植物。如今，8万平方米滩涂披上“绿装”，不仅美化了江岸，更形成了稳固的生态屏障。



S形过街天桥，宛如“飘带”点缀城市风景。



路口交会处 77.8米天桥兼具观景便民

继续前进，走到长和路与嘉滨路的交叉口，一座崭新的过街天桥映入眼帘。这是一座专门为衔接滨江内外公园修建的化龙桥滨江岸线过街天桥。天桥长77.8米、宽4.8米，S形的柔美桥身搭配纯净的白色，算得上天桥中的“显眼包”。

更贴心的是，天桥北端还精心打造了看江观景平台。记者站在平台上远眺，嘉陵江的江面、错落有致的城市景观尽收眼底，不远处的陆海国际中心更是清晰可见，城市与自然的美景在此完美融合。



步道漫步，红岩村大桥与滨江车流尽收眼底。



第二站



亲子休闲区 童趣空间成为快乐新天地

从过街天桥下方继续往前走，一处以蓝色、黄色为主色调的儿童活动空间悄然出现。明亮活泼的色彩搭配，瞬间让人心情愉悦。走近一看，乒乓球台、健骑机、漫步机，还有专为孩子设计的“迷你攀爬区”等设施一应俱全，满足孩子们玩耍与锻炼

的多种需求。

“这里场地不算大，但设施种类还挺多，而且在这里玩耍不淋雨、不晒太阳，特别舒适！”正在陪孩子玩健骑机的张先生说，自从步道开放后，他常常带孩子来这里，既能让孩子锻炼身体，又能亲近自然。



新建步道段 1.4公里通道串联多元体验

离开儿童乐园，前方便是嘉滨路化龙桥段的新建段步道。这条步道全长约1.4公里，步道位于吴淞水位高程206米至192米之间。新建段步道大部分位于滨江路的桥下空间，即使正午的阳光格外强烈，走在桥下依然能够感受到凉意。“就算下雨也不怕，随时都能来散步。”曾珠科的语言间透着几分自豪。

走出桥下区域的步道，所见之处豁然开朗。这段建在嘉陵江滨江路与瑞天路之间崖壁上的步道，约70度的崖壁坡度让行走多了几分“惊险感”，但也正因如此，记者才得以在此远眺红岩村大桥，近观滨江路上飞驰而过的车辆。步行至步道尽头，便能与沙坪坝区相接，为两区居民的出行增添了便利。

更让人惊喜的是，这段步道上还设有第一条连接红岩革命纪念馆的连接道。记者沿着连接道步行十余分钟，便抵达了纪念馆门口。一边是波光粼粼的嘉陵江、充满现代气息的都市风光，一边是承载着红色记忆的革命纪念馆，短短一段路，仿佛

穿越了时空，让人在自然与历史的碰撞中，收获截然不同的体验。

回望这条2.9公里的滨江步道，从活力满满的运动场地到绿意盎然的生态滩涂，从浪漫的观景天桥到充满童趣的儿童活动空间，再到串联起更多可能性的新建步道，每一处“宝藏空间”都透着对市民需求的用心考量。如今，这条焕新的滨江步道已成为市民休闲散步、运动健身、拍照打卡的新地标。若你还未曾探访，不妨趁着好天气，来这里解锁专属于你的滨江惬意时光。

文/记者 姚延洋 图/罗云希

记者

观察

水绿相映，化龙桥中央商务区尽显现代都市活力。

江水之畔，高楼林立，交通路网织就城市活力图景。